



丁酉年十二月初九  
2018年1月25日  
星期四

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10851号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

中共中央 国务院发出  
《关于开展扫黑除恶  
专项斗争的通知》

(详见第4版)

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

为高水平谱写新时代中国特色社会主义浙江篇章凝心聚力

## 省政协十二届一次会议隆重开幕

乔传秀作省政协十一届常委会工作报告 车俊袁家军等到会祝贺



大会在雄壮的国歌声中隆重开幕。

记者周金友 摄

本报讯 记者吴晓静报道 凝心聚力携手新时代,继往开来写好新答卷。昨日上午,610位省政协委员健步走进省人民大会堂,出席中国政治协商会议第十二届浙江省委员会第一次会议。为期6天的会议中,委员们将认真协商讨论和审议各项报告,为推进我省各项事业发展积极建言献策。本次会议还将选举产生政协第十二届浙江省委员会主席、副主席、秘书长、常务委员。

大会主席团常务主席葛慧君、孙景森、郑继伟、张泽熙、陈小平、吴晶、蔡秀军、陈铁雄、马光明、王国辉主持开幕式,主席团全体成员在主席台就座。

省领导车俊、袁家军、乔传秀、赵一德、刘建超、郑栅洁、任振鹤、陈金彪、冯飞、周江勇、熊建平、王昌荣、王辉忠、毛光烈、袁荣祥、冯明、刘力伟、厉志海、姒健敏、朱从玖、梁黎明、高兴夫、成岳冲,浙江大学党委书记邹晓东、校长吴朝晖等到会祝贺,并在主席台就座。

全国人大环境与资源保护委员会副主任委员夏宝龙,政协第十一届浙江省委员会副主席王建满、陈艳华、黄旭明、张鸿铭、孙文友,老同志柴松岳、刘枫、李金明、孙家贤、陈法文、苏纪兰、耿典华、丁德云、陈文韶、程炜、龙安定、陈绍典、张蔚文、王玉婷、吴国华、徐鸿道、王培民、盛昌黎、王永昌、陈加元、姚克、汤黎路等,应邀出席

会议,并在主席台就座。

上午9时,葛慧君宣布省政协十二届一次会议开幕。全体起立,奏唱国歌。

乔传秀代表十一届省政协常委会作工作报告。她说,过去的五年,是我省高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去,朝着“两个高水平”奋斗目标迈出坚实步伐、取得重大成就的五年,也是我省人民政协事业开拓创新、务实奋进、蓬勃发展的五年。五年来,中共浙江省委强有力加强对省政协的政治、思想和组织领导,为政协履行职能、发挥作用提供了坚强保证,创造了有利条件,营造了良好氛围。省政协常委会坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽各项工作的总纲,坚决贯彻落实中共中央和中共浙江省委各项决策部署,明确提出并坚持坚决维护核心、紧紧围绕中心、倾力服务大局、真情服务群众,坚持把牢主轴、增强定力,坚决维护以习近平同志为核心的中共中央权威和集中统一领导;坚持围绕中心、聚智献策,着力深化协商议政;坚持精准发力、助推落实,大力强化民主监督;坚持人民至上、以民为先,竭诚把“系列民生”履职工作做深做透;坚持增进共识、汇聚合力,切实凸显政协团结联谊功能;坚持勇于改革、善于创

新,不断建立完善政协工作机制和方式载体;坚持政治过硬、纪律严明,驰而不息加强政协自身建设,全力推动政协协商民主在浙江的探索实践,为推动我省各项工作干在实处、走在前列、勇立潮头贡献了智慧力量。

乔传秀说,回顾十一届省政协五年来的履职历程,主要有几方面体会:必须牢固树立“四个意识”,坚决维护习近平总书记的核心地位;必须毫不动摇坚持中国共产党的领导,把牢政协工作正确政治方向;必须聚焦中心服务大局,紧紧围绕新时代中国特色社会主义在浙江的实践履职能尽责;必须矢志坚守履职为民,自觉践行以人民为中心的发展思想;必须勇于开拓创新,不断推动政协工作与时俱进进一步;必须强化统筹联动,切实增强履职协同效应;必须加强委员队伍建设,充分发挥委员主体作用。

乔传秀指出,习近平总书记在中共十九大报告中,对新时代人民政协工作提出了新要求,为推进政协事业发展指明了前进方向,提供了科学指南。中共浙江省委十四届二次全会向全省人民发出了在新时代的伟大征程上,坚定不移沿着“八八战略”指引的路子阔步前进,奋力推进“两个高水平”建设的动员令,为政协履职搭建了广阔舞台,赋予了重要责任。为此建议:十二届省政

协要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,认真贯彻落实中共十九大精神和中共浙江省第十四次代表大会及二次全会部署,大力弘扬红船精神,秉持浙江精神,牢牢把握团结和民主两大主题,充分发挥作为社会主义协商民主主要渠道和专门协商机构作用,坚持坚决维护核心、紧紧围绕中心、倾力服务大局、真情服务群众,携手新时代、贯彻新理念、聚焦新目标、落实新部署,为高水平谱写新时代中国特色社会主义浙江篇章广泛凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量。

乔传秀最后说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神,在中共浙江省委坚强领导下,坚信十二届省政协一定能够以时不我待、只争朝夕的精神投入工作,一定能够继往开来、开拓创新,写好新时代的历史答卷,开创我省政协工作新局面,为全力推进“两个高水平”建设作出出色贡献!

蔡秀军在会上作十一届省政协常委会关于提案工作情况的报告。

十二届全国政协住浙委员,省委、省政府有关部门主要负责人,各市、县(市、区)政协主席等列席大会。

## 立足工会界别 反映工会声音

寒冬里,新老委员履职热情高

本报讯 记者吴晓静报道 进入一年一度的“两会时间”,昨日下午,省政协十二届一次会议进行第一次小组讨论。工会界别委员对政协常委会工作报告和提案工作情况报告展开热议。此次参会的政协委员中,有很多首次出现的“新面孔”,新老委员围绕中心工作,共话履职尽责。

省总工会副主席董建伟表示,政协常委会工作报告主题鲜明,思路清晰,总结具体,实事求是。能真切感受到过去五年,省政协做了大量卓有成效的工作,务实、创新、有为。对新任委员来

说,工作报告也是一堂辅导课。对本届委员履职尽责、参政议政、民主监督、政治协商具有很强的指导性和针对性。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,立足界别,立足浙江实际,反映工会的声音,反映产业工人的诉求,体现工会界别委员的作用,为更多地关注产业工人、一线工人,更好地履行好、发挥好委员的职责。

作为亲历过去五年工作的老委员,杭州市总工会党组书记、常务副主席吴仁财感触很深。他这样评价政协常委会工作报告,“持

之以恒讲政治,持之以恒抓协商,持之以恒促民生,持之以恒强履职”。淳安县总工会党组书记、常务副主席王昌迪此次准备了两个提案,分别涉及环境保护和高速交通。他还从自身实际出发,和与会委员探讨了困难职工帮扶及职工疗休养等问题。

“推进优质医疗资源双下沉、推进养老服务、老旧小区装电梯、最多跑一次……这五年的提案都跟我平时的工作和生活息息相关。”杭州市中医院肿瘤科护士长钱红花说,过去五年,省政协关注

社会民生,各项工作都取得了积极的成效。作为一名来自基层的政协委员,她将不忘初心,牢记使命,反映民心呼声。

“在民生落地见效方面,从工作报告中的举例就可以看出,省政协的工作是相当细,相当实的。这给了我很大的启迪,我们在为职工服务的过程中,委员在

履职的过程中,怎么把工作落实、落细?”同样是新任委员的省总工会保障部部长胡柯有感而发。

提高高技术工人待遇、医疗健康服务、职工医疗互助保障、智能制造……小组讨论会上,与会委员纷纷表达自己的观点积极建言献策,并从实际情况出发,就关注的热点问题进行讨论。

“所有努力的人,都能过上自己想要的生活”

## 跨越35年的两封家书 连接起两代人的奋斗人生



舅舅王满根只身来到杭州打拼,两封家书记录了他当时的奋斗历程。35年后,外甥王得锦也来到杭州追寻梦想,现实的困境,让他一度迷茫,甚至想到放弃,但无意中翻到的这两封家书,让他又重新充满了奋斗的勇气。

从月薪300元到饭店老板

“爸爸妈妈及全家,你们好!首先祝你们及全家身体健康,万事如意,我于元月11日到达杭州,姑姑姑父对我都很好,我现在已经开始工作了,我是(负责)买菜、扫地、擦地板工作。”

1993年过完农历新年,王满根从家乡淳安到杭州,不久他给家里写了第一封家书,讲述自己的近况。刚到杭州,人生地不熟,王满根通过亲戚在笕桥一家餐厅找了一份扫地、擦地板的活,房子

也租住在餐厅老板的家里。房间很简陋,晚上睡觉时老鼠满地跑,虽然生活不如意,但王满根在家书里告诉家人“不要担心”。

“时间过得真快,八月中旬快到了,‘每逢佳节倍思亲’,使我非常想念家里及家人。我在杭州工作半年多了,但对杭州的地形还是很陌生,因为我在餐厅里做,一天也没有休息,杭州市里我一次也没有去过。”这是半年之后,

1993年9月份,王满根给家里写的是第二封家书。从信中可以看到,因为工作忙碌,虽然来杭州半年,王满根却从未去市区逛过。生活的艰辛,并没有打倒王满根,因为工作认真努力,餐厅老板让王满根在餐厅学习配菜,工资也涨了。在信中,王满根将这一消息欣喜地告诉了家里,“我在一个月前,正式给餐厅里配菜,工资也

比以前高了,现在工资每月300元。”王满根说,这次职位转变是他人生的转折点。而他也没有辜负餐厅老板的一番好意,配菜熟练之后,开始练习烧菜。

要成为一个合格的厨师并不容易,回想起那段艰苦之旅,王满根记忆犹新,刚开始练习颠锅,锅里放沙子,一练就是一天,每天练下来,手连拿筷子都拿不动……后来练习烧菜,锅里爆起来的热油溅到了手臂上,现在手臂

(下转第4版)

工报记者新年走基层  
幸福都是奋斗出来的(3)

## 办“民生”实事 须先听“民声”

——浙江推行民生实事项目  
人大代表票决制度

“让政府决策由‘为民做主’  
变为‘让民做主’”

项目体现“民生”,须先倾听“民声”。桐庐县白云村党委书记林雪标刚从村级道路提升改造工程现场回到村委,又以杭州市人大代表的身份走访选民,为2018年度民生实事项目征求村民的意见和建议。

2017年10月份以来,浙江省的市、县(市、区)、乡(镇)人大以向社会发公开信、发布网络公告等多种形式,深入征集候选项目;人大代表则“线上线下”与群众互动。

淳安县人大代表陆根娟所在的代表联络站,承担着附近12个村庄的选民接待任务,“大到村道太窄、小到电瓶车上牌等问题,都会出现在微信群里,我们就汇总上报,为推动民生实事源自人民、造福人民尽一份力。”

“对一个镇来说,民生实事事关民生,如何使民生实事体现民意,解决群众关注的热点难点问题,我们也一直在思考。”安吉县孝丰镇长祝青说,通过广泛征集、初核、审议、差额票决,使得实事项目更能体现群众最为迫切的所需、所求、所盼。

浙江省人大常委会副秘书长宋建勋表示,在党委的领导下的这项制度让政府决策由“为民做主”变为“让民做主”,人大监督由“事后跟进”变为“全程参与”。

“调动和发挥了人大代表反映民意、依法履职的积极性、责任感”

浙江省人大常委会党组书记、副主任王辉忠认为,民生实事项目人大代表票决制是践行以人民为中心发展思想的生动体现,是健全人民当家做主制度体系的有益探索。(下转第4版)

## 腊八节送粥 情暖众人心



昨天是农历腊八节,浙江医药科技有限公司携手杭州娃哈哈集团,专程赶往杭州乐时光养老院朝晖点、杭州下城区老人公寓、郎和杭州国际医养中心、杭州元墅西兴老人公寓,向离退休老人赠送爱心腊八粥,祝福每一位老人都有一个幸福的晚年。一同前往的还有省总工会、省民

政厅相关部门工作人员。同天,位于杭州下沙的杭州潮音禅院用柴火灶精心熬制了420锅腊八粥,向当地的环卫工人、江干区32个社区的退休职工、工疗员和干部干休所老人等赠送了63000多碗腊八粥,让寒冬充满了温暖。

记者周金友 摄影报道

88851111

沟通热线

